
  االفصلل  االرراابع  :  
  

  تووززیيعاتت  االمعایينھه  
  تعرریيفاتت  :

    
ھھھهي  ثابتت  یيصفف  االمجتمع  أأوو  یيصفف  تووززیيع  االمجتمع  كالووسطط  االحسابي  للتووززیيع  أأوو  االانحرراافف  /  االمعلمھه  :  1

    االمعیيارريي  لھه.
  ,  مثلل  ھھھهوو  أأيي  متغیيرر  تتعیينن  قیيمتھه  منن  جمیيع  االعیيناتت  ذذاا  حجمم  معیينن  مأخووذذةة  منن  مجتمع  ما/  إإحصاء  االعیينھه  :  2

  االووسطط  االحسابي  .

  /  وویيسمى  االتووززیيع  االاحتمالي  لاحصاء  االعیينھه    بتووززیيع  االمعایينھه  3

  

  :  𝑿تووززیيع  االمعایينة  للووسطط  االحسابي  

	ووتبایينھه    𝝁یيخضع  للتووززیيع  ووسططھه  (معددلھه)    𝑿إإذذاا  كانن  :    
	)1نظظرریية  (  𝝈𝟐  ووكانن𝑿	
یيمثلل  االووسطط  االحسابي  للعیينة  ذذااتت      

	:          فانن  االحجمم  	
  𝟏/  	
  	
  	
    	
  	
  	
  	
  𝝁	
  (𝑿) = 𝝁  

  
2  /  𝟔²	
  	
  

	
  (𝑿)-𝑨-𝟔²(×)𝝅
    

  

	٬،  فأووجدد:10.  إإذذاا  كانن  حجمم  االعیينة  40ووتبایينھه    70سحبتت  عیينة  عشوواائیية  منن  مجتمع  لا  نھهائي  معددلھه    مثالل  :  

  االووسطط  االحسابي  للعیينة.  ­-1
𝝁	
  𝑿 = 𝝁 = 𝟕𝟎  

  
  :  لعیينةلاالووسطط  االحسابي  تبایينن    ­-2

	
  𝟔²(	
  𝑿) =
𝟔𝟐(×)
𝒏 =

𝟒𝟎
𝟏𝟎 = 𝟒  

  
,𝑿𝟏إإذذاا  كانن  :    
	)  2نظظرریية  ( 𝑿𝟐, … . , 𝑿𝒏    تخضع  لتووززیيع  ططبیيعي  ووسططھهµ    فإنن  تووززیيع    𝟔²ووتبایينھه	
  𝑿    یيكوونن  االتووززیيع


	𝟔𝟐ووتبایينھه      µاالططبیيعي  االذذيي  ووسططھه    
𝒏

  وویيعررفف  االقیيمھه  االمعیيارریيھه  بالشكلل  االتالي  :    

𝒁	
   = 	
  
𝑿 − 𝝁
𝟔/ 𝒏

	
  

  
  

.  ااخذذتت  عیينة  18وواانحرراافف  معیيارريي    65تخضع  علاماتت  االططلابب  في  أأحدد  االمقررررااتت  لتووززیيع  ططبیيعي  ووسططھه    :  
	مثالل
  :  ططالبب٬،  ااحسبب  36عشوواائیية  حجمھها  

  ؟  
	74ااحتمالل  أأنن  یيززیيدد  ووسطط  علاماتت  االعیينة  على    ­-1



2-­  𝑿 = 	
  𝟕𝟒 = 	
  𝒛	
   𝑿<𝝁
𝝈
𝒏
> 𝟕𝟒<𝟔𝟓

𝟏𝟖
𝟔

= 𝟗
𝟑
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3-­  	
  	
  	
  	
  = 	
  𝑷 𝒁 > 	
  𝟒𝟕 	
  = 	
  𝑷 𝒁	
   > 	
  𝟑	
  

Z≤3)P(-­‐1	
  

= 	
  𝟏	
  – 	
  𝟎. 𝟗𝟗𝟖𝟕 = 	
  𝟎. 𝟎𝟎𝟏𝟑	
  	
  	
  	
  	
    	
  
  

  غیيرر  معلوومھه  :  6²  مجتمع  ططبیيعيلاالمعایينة  
,𝑿𝟏إإذذاا  كانن   𝑿𝟐, … . , 𝑿𝒏    تخضع  لتووززیيع  ططبیيعي  ووسططھه  عیينة  عشوواائیيةµ  ووتبایينھه  غیيرر  معلوومم  ووكانن  𝑿	
  ھھھهوو  االووسطط    


	𝒕فإنن  :    s  )وواانحرراافھها  (  nاالحسابي  لعیينھه  حجمھها       = 	
   𝑿<𝝁
𝒔/ 𝒏

  
	
  

𝝂	
   = 	
  𝒏	
  – 	
  𝟏  
	
  
  
  

سمم٬،  إإذذاا  سحبتت  160  
	إإذذاا  كانتت  أأططوواالل  االططلابب  في  أأحدد  االصفووفف  االمددررسیية  تتبع  االتووززیيع  االططبیيعي  االمتووسطط  یيساوويي    مثالل  :
سمم٬،  إإذذاا  علمتت  أأنن  االانحرراافف  االمعیيارريي  166ططلابب  فما  ااحتمالل  أأنن  یيقلل  متووسططھها  االحسابي  عنن    4عیينة  عشوواائیية  منن  


	سمم  ؟10للعیينة  یيساوويي    
𝑷 𝑿 < 𝟏𝟔𝟔 𝟎. 𝟖𝟓  

𝑷 𝑿 < 𝟏𝟔𝟔 = 𝒕 =
𝑿 − 𝝁
𝒔/ 𝒏

=
𝟏𝟔𝟔 − 𝟏𝟔𝟎

𝟏𝟎
𝟐

) =
𝟔
𝟓 = 𝟏. 𝟐)	
    

𝒕ددررجة  االحرریيھه  =   𝒕, 𝟑 𝟏. 𝟐 = 𝒕	
  𝟎. 𝟖𝟓	
  	
  	
  	
  , 𝒓 = 𝒏 − 𝟏	
  
=31-­‐=	
  4	
  r	
    
  
  

	
  

𝑿)تووززیيع  االمعایينة  للفررقق  بیينن  ووسططي  عیينیينن    )  :4نظظرریية  ( − 𝒀).	
  

	إإذذاا  ااخذذتت  عیينة  عشوواائیية  حجمھها    𝒏𝟏    1  ووسططھهمنن  مجتمع  ططبیيعي𝝁    ٬،  ثمم  ااخذذتت  عیينة  عشوواائیية  ااخررىى  حجمھها  𝟔𝟏𝟐ووتبایينھه

𝒏𝟐    ووسططھهمنن  مجتمع  ططبیيعي    	
  	
  𝝁𝟐  ووتبایينھه	
  	
  	
  𝟔𝟐𝟔	
٬،  ووررمززنا  للووسطط  مستقلل  عنن  االمجتمع  االثاني  االمجتمع  االأووللاانن  بحیيثث    
  فإنن  تووززیيع  االفررقق  ووسططي  االعیينة    بیينن  𝒀وواالووسطط  االحسابي  للعیينة  االثانیية    𝑿االحسابي  للعیينة  االأوولى  بالررمزز  

)𝑿 − 𝒀(	

	2𝝁(متووسططھه  یيكوونن  االتووززیيع  االططبیيعي        –	
  1𝝁(    𝟔𝟏وواالتبایينن
𝟐

𝒏𝟏
+ 𝟔𝟐

𝟐

𝒏𝟐
      

  

𝒁	
   = 	
  
(𝑿 − 𝒀) − (𝝁𝟏 − 𝝁𝟐)

𝟔𝟏𝟐
𝒏𝟏

+ 𝟔𝟐𝟐
𝒏𝟐

  

  
  
	
  

  74لتووززیيع  ططبیيعي  معددلھه  في  مددررسة  ما  تخضع  علاماتت  االناجحیينن  منن  اامتحانن  االددررااسة  االثانوویية  مثالل  :  
٬،  16وواانحرراافھه  االمعیيارريي    70تووززیيع  االططبیيعي  معددلھه  لتخضع    أأخررىى٬،  ووفي  مددررسة  12وواانحرراافھه  االمعیيارريي  



على  فررضض  االثانیيھه  منن  االمددررسة  ططلابب    9وو    االأوولىططالبب  منن  االمددررسھه    16ااخذذتت  عیينة  عشوواائیية  حجمھها  
  :٬،  أأووجدد  ٬𝑌،  ووللعیينة  االثانیية  𝑋أأنن  االووسطط  االحسابي  للعیينة  االأوولى  

	
  
𝑃((𝑌      ­-أأ − 𝑋) 	
  >           ؟      (8
  

𝑃 𝑌 − 𝑋 > 8 = 𝑃 𝑍 = P<Q < RS<RT
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𝝁𝟏-𝟕𝟒	
    
𝟔𝟏=12  

𝒏𝟏 = 𝟏𝟔  
𝝁𝟏 = 𝟕𝟎	
  
𝟔𝟐 = 𝟏𝟔	
  
𝒏𝟐 = 𝟗  

  
𝒁 = 𝟎. 𝟔𝟓 =  

𝑷 𝑿 − 𝒀 > 𝟖 = 𝒑 𝒁 > 𝟎. 𝟔𝟓   

𝟏 − 𝑷 𝒛 ≤ 𝟎. 𝟔𝟓   
= 𝟏	
  – 	
  𝟎. 𝟕𝟒𝟐𝟐 = 	
  𝟎. 𝟐𝟓𝟕𝟖  

  

  

  

  

  

  

  
  

    Diversified.    .ااعدداادد  االططالبھه      االتووفیيقق  ,بب  
  

  لا  االھه  االا  اانتت  سبحانكك  ااني  كنتت  منن  االظظالمیينن  .    


